NeG-mopic. oraprbl perri TybimabLIap MeH aupdepennnanaap. JKoraprbl perTi
TYBIHABLIAP KIHEe AU epeHumnanap.

y'= f'(x) Gepinren y = f(X) byHKuusACHIHBIH OipiHIII HeMece OipiHII PETTi TYBIHABICHI, all
(YHKUMSHBIH 631 HOJIIHIII PETTI TYBIHIBI 1€ aTalabl.
Anvikmama. @OyHxkupsHelH K —mi perti TysIHABICH e OHBIH (K -1)-1i TyBIHIBICHIHBIH
TYBIHIBICBIH aiTazpl | (k )( X)= (f I(_1( X )) , k=1,23,..., erep omap OGap Oosca, oOHIa
f (X)) pysxumsacer K -per muddepenumanianatein QyHKIMS JeH aTamajbl.
Muican. y = a* gpynxupscsr 6epinren. Bipimmi tysinasicer f'(x)=a* -Ina, exinmi TysiHIBICH
f7(x)=(f'(x)) =(a*-Inx)y =a*-(Ina)?, yuwiHui TybIHIBICH

F70x) = (£7(x)) =(a*-(na)? )y =a*-(na)®. demek, f(K)(x)=a* (Ina)*, k=012, .Erep

y = f(Xx) xone y=g(x) byukuusiapsl K —per auddepeHnnanaanaTbia 60yca, OHIa

(k=12,3,---), MmbHa epexenep opsaasl: ( f +9) ) =) gk (5 o)) = (k)
2. JletitGuun hopmyiachr.

(1-9)09) = 109g(x)+kt D)9 () + <2 1K) g7 +
_ oy K kemy gy g(m) (k) Z cf (k)
+...= zom'(k— ) (x)-g*"(x); (Cf)Y"/=Cf\t).

Aiitaneik f(X)dynkuuscer K —pet muddepenimaniaHaTbii OOJICHIH.
Anvikmama. OynkuusaeiH - K —mi gquddepennmansr  gen  onbiH (K —1)-mi  perri

nuddepeHimanbiabiy udGepeHnansia aiftaae:  d k f=d(d k-1 f).

JAuddepennuananl ecentey popmyaajapbiH KeJaTipenik:

df = £'(x)dx,
d?f =d(df )= (f/(x)dx)dx = f"(x)(dx)?,
3t —d(d2f)=(f"(x)(dx)?Ydx = f"(x)(dx)3,

dkf =gk )( x)(dx )k . k —m1e1 perTi muddepenimanaap yira MeIHa epeKeaep OPBIH/IbL:
1) dX(f +g)=d¥f+d¥g, dX(f+c)=d"f.
k k1
2)d¥(f-g)= Y ————dk™Mf.d™g, d¥(c-f)=cd¥f.
)af(fo)= 3 et g, d*(C-1)

Eckepmy: Xoraprbl peTTi (k > 1) muddepennman popmMacsl ”HBAPUAHTTHI EMEC.

Juddepenunanabik ecenteyepaid Heri3ri TeopemManapsbl

Anvikmama. Erep Xy HykreciniH Oip maHaieiHma  f(x)> f(X;) (f(x)<f(xp))
TEHCI3/ir OpbIHJANCca, OHAA Xy HYKTECIH f(X) QYHKIMACBIHBIH KEPTiTIKTI MHHHUMYM
(MakcUMyM) HYKTecl Jien ataifibl. KeprutikTi MUHUMYM K9HE JKePTUTiKTI MaKCUMYM HYKTeJepl
KEPruTiKTI 9KCTpEeMyM HYKTedepi Jem arajajabl. AJ ocbl HYKTenepaeri (yHKIMSHBIH MoHI
(GYHKIUSHBIH dKCTpEMyMBbI aen atanaael. [a,b] kecinmicinme aHbIKTamraH (YHKIHUSHBIH TEK
KaHa Oip €H YJKEH KOHe €H Kimli MoHiaepl Oonaipl, al MaKCUMyMIap >XOHE MUHUMYMJEP

OipHenre 00yrybl MYMKiH. DYHKITUSHBIH KeHOIp MaKCUMyMIaphl OHBIH MUHUMYMIapbIHAH KiIli
00JTyBI 1a MYMKIH.



®epma meopemacnt. Erep y = f(X) ynkusce (a,b) unreppansinga quddepeHimaniaHaTbia
Oosca xKoHE X € (a, b) HYKTECIH/I€ €H YJIKEH HeMece eH Killll MOHIH KaObUIIalThIH OoJica, OH/Ia

(YHKIUSHBIH TYBIHIBICHI OYJ1 HYKTEIC HONTe TEH, sFHH | I (XO ) =0.

Teomempusnvlk mazvinacel: (QyHKIUSHBIH ~MAKCUMyM JKOHE MHHHMYM HYKTENIEpiHC
JKypriziires xxanama OX eciHe mapajuiesb 00Jabl.

Ponnv meopemacwr. Erep Y =T (X) pynkuusacer: [a,b] xecinmicinge ysimicciz 6onca, (a,b)
uHTepBanbiHaa quddepenmanganatein 6oica xxoHe f(a)= f(b)0Oonca, onna en Gonmmaranga
6ip ¢ €(a,b) nykreci Tabputbim, f'(c)=0 Gomamp.

Teomempusnnvlk mazvithacvl: erep TeoOpeMa IMIApTTapbl TOJBIFBIMEH OpbIHAaica, oHga [a,b]
KEeCIHIICIHAC JKaTaThlH €H OoyMaraHja Olp ¢ HyKTecl TaObUIBIN, COJI HYKTENE >XYPri3UireH
kanama OX eciHe mapayiiens 00IaIbl.

Kowu meopemacwt. Erepy = f(X) xone y=g(x) dynxuusuapei [ a,b] kecinmicinme y3uticci3
6osca, (a,b) uarepBansinga quddepennmantanaTeia 6oica xone g'(X)=0 V xe(a,b), onna
f(b)-f(a) f'(c)
g(b)-g(a) g'(c)

Jlazpansc meopemacnt. Erep y= f(Xx) dynxuusicer [a,b] kecinmicinme y3imiceis 6onca, (a,b)

eH Oonmarana 0ip € € (a,b) Hykreci TaObLIBIT TEHJIIT OPBIH/IATA b

uHTepBaIbHAa Auddepenmanianateia 60sca onga (@,0 ) unreppanbinaa sxaratein C HyKTeci
TaOBLIBII, w =f'(c)e f(b)-f(a)="f'(c)(b—a) renuiri opsiHmanambL.

f(b)-f o
T'eomempuanvik mazvinacel: MbIHA KaTbIHAC M [a,b] xecinmicinne y= f(x)
—a

(QyHKUMACHIHBIH IpadMIiHiH IIETKI HyKTelaepiH KocaThiH XopaanblH OX eciHiH OH OarbIThIMEH
KacaliThIH OYpBIITHIH TaHreciHe TeH, an f'(C) C HykTeciHe xyprisiaren sxanamanbi OX

OCIHIH OH OaFBITBIMEH >KaCaNTBIH OYPHIIIBIHBIH TaHTeHICIHE TeH. Jlarpanx TeopeMachl OOMBIHIIA
¢ €(a,b) nykrecinme onap e3apa TeH 0osaabl, SFHA KAIOIIBI MEH KaHaMa Mmapauiesb 00Jiabl.

. 0 0
Jlonutaab epesxeci. byn epexe [6 HeMece | — | aHbIKTaJIMaraHAbIKTapblH ecernTeyre
o0
MYMKIHJTIK Oepe/i.
Teopema. Avitanpik, X =a HykTeciHiH MaHaibiHga f(X) xoHe ¢(X) QyHKIHIAPHI
aHbIKTaNFaH koHe auddepeHnnangaHatelH OONCHIH (HYKTEHIH ©3iHAe Oyl maprrap

opeIHIanMaybl 1a MyMkin) okome  lim f(x)= lim g(x)=0, g(x)=0, g'(x)#0. Erep
—a

X—a X
. f(x . : :
lim # wreri Gap 6ounca, oHxa |jm 1 (X) wreri Gap Gomapl KoHe MbIHA TSH/IIK OPBIHIAIALBL:
x—a g'(x) x—a g(Xx)
. f(x) £
lim = im LX), Ocbl CHAKTBI TYXKBIpHIMAAP X-—>+00, X—>—00, X-—>0, X—>a-—,

1

x—>a g(X) x-ag'(x)
X—>a—+ mafnaﬁnapz[a Jla OpbIHBI.

. sinax (0 . (sinax)" . acosax a
l-moican. lim — =~ |=lim ——= = lim ———=—;

x—0sinbx \0/) x—o0(sinbx)" x—obcosbx b
2-muican. Jlonurans epexecid OipHele peT KoaaaHyFa aa 0omaibl:
eX—e*-2x (0 _(eX¥—e*-2x)y .. e*+e*-2 (0 . (eX4e*=2)
-— = = lim = lim ———— = == lim =

lim - — -
x—0 X—sinX 0) x—0 (x-sinx) x—0 1-cosx x—0 (l-—cosx)

ﬂ:m: jim (& =€)

0

0

_ e +e™™ 1+1
x—0 (sinx)’ x—>0 COSX 1

= lim

: 2
x—=0 SInX




JlonuTans epekeciH aHBIKTAJIMAaFaHIBIKTapAbIH MBbIHA TypJepiHe [e KojJaHyFa OoJajibl
o0

(0-), (0—), (1°), (0°), (x°). On ywin omapmer (%jHeMGCC (gj TypaepiHe

KENTIpy Kepek.
1. Erep y= f(x)-g(x) xeOewitinmicinne f(X)—m a., an g(X)—mury. mamanap 6oica, oHIa

. o f(x) _9(x)
OJIapJbpl TOMEHTiJeH TypieHdipim, Y = 1 Hemece Y = 1 cozau coH Jlonuranb
9(x) f(x)
epeKeciH KOJIJaHa/Ibl.
1
3-morcan. x-Inx=(0-0)= lim '”X:["Oj: lim (Inx?'zz lim —X—= lim (-x)=0-
x—0+ x—0+ 1 ©) x>0+ (1 x>0+ _ 1 x50+
: S
X
2. Bxki nry. dynxmusnap aisipmacel Y = f(X)—g(X), sraun (00 —00) aHBIKTaIMaraHIbIFbI
S
Oputail Typremmipineni  _ 1 1 _9(x) f(x)_(0) 6yn epmexke Jlonmrans epexeci
1 1 11 0)
f(x) g(x) f(x) 9(x)
KOJIJTaHbLTAIbI.
4-morcan.

"m(Cth—l):(oo—oo): lim [@_EJ: lim XCOSX—SIHXZ(QJZ jim (XCOSX—sinx)" _
x—0 X X

x—>0\ SINX X/) x—0  XsinX 0 -0 (xsinx)’
. COSX—Xsinx—cosx (0 : (=xsinx)’ : —sin X — X COS X 0
= lim . =|—|= lim — - = lim ——=—=0
x—>0  SiN X+ XCOSX 0) x—0(sinX+XCoSX)" x—0COSX+COSX—XSinx 2

Ooeouemmep: 1 uer.[238-254], 11 koc. [375-377], [385-390].

baxkvinay cypakmap:

1. XKorapsl peTTi TYbIH/IBIHBIH aHBIKTAMACHIH OEpiHi3.

2. Xorapsl perTi nuddepeHraniby aHbIKTaMachlH OepiHi3.

3. Poin TeopeMachl )kOHE OHBIH T€OMETPHSIIBIK MaFbIHACHI.

4. JIarpaHX T€OpeMachl X&oHE OHbIH T'€OMETPHUSIIBIK MaFbIHACHI.

5. JlonuTaine epexect KaHail aHbIKTaIMaraHABIKTap bl €CeNTeyre MyMKIHAIK Oepesi?



